



捕捉身边点滴事 抒写生活真善美

——小记者优秀作文选登(市第十四中小学部专题)

保护环境从我做起

五(一)班 曹志鸿

我们全人类有一个共同的“母亲”——地球。她哺育着人类,是我们生命的摇篮。

原来,我们的地球是绿色的,到处山清水秀,环境怡人。许多小鸟在翠绿的树上唱歌;许多动物在茂密的森林里开心的玩耍;许多鱼儿在河里或海里自由自在地遨游。人们开开心心地带着孩子去一些好玩的地方,那环境是多么的清新,道路两旁都是花草树木,还有人们无尽的欢声笑语。

而现在,工厂往河里、海里排放大量的污水,使河水、海水被大片的污染,可爱的鱼儿失去了它们的家园;许多工厂和车辆排放的废气,使可爱的小鸟不再欢快地歌唱;人们出门还要戴着口罩,防止雾霾;过度的砍伐森林,使许多动物都搬离了它们的家园,流离失所,地球母亲也开始沙漠化……我们的家园已不再美丽。

现在我们应该保护环境,多栽花草树木,为地球增添绿色。我们要节约用水,节约用电,节约用纸,加强环保意识。当我要出行的时候,如果距离近的话,我可以步行;如果距离远的话,我可以坐公交车。出去购物的时候,我会重复使用购物袋,减少塑料袋对环境造成的污染,并且我保证不乱扔垃圾,杂物,不随地吐痰,我也希望同学们都从小事做起,从自己做起,低碳生活,为创造一个更美丽,更和谐的家园而努力。

为了保护我们自己的家园,为了保护我们自己的健康,为了我们自己的将来,为了我们有一个美好的生活环境,让天更蓝,让水更清,让地球妈妈更加美丽,更加生机勃勃。就让我们张开小手,献一份爱,出一份力,共创绿色环境。

(点评:这篇文章从字里行间能体会到小作者对大自然的喜爱之情和保护环境的意识。全文层次清晰,语句流畅。指导老师 边亚楠)

好朋友

六(三)班 杨林悦

人生中总会遇到一些可爱幽默的好朋友,我最好的朋友曼曼是一只活泼可爱的泰迪犬曼曼。

曼曼披着一身浓密的棕色卷毛,小脑袋圆溜溜的,大耳朵下面的大眼睛萌萌哒常流露出温柔似水的目光看着你,小鼻像一枚湿漉漉的小黑纽扣,尖尖的小嘴巴不停地哈哈的喘着气,好像天天就它热,可爱的小爪子时常翘起来想和你握手。

有一次我和哥哥去三峡完了两天,我回来还没有进门就听到曼曼的叫声,推门进来它就一下扑倒我怀里还吭吭唧唧的,好像在说“你出去玩干嘛不带我啊”,短短的尾巴不停的摇啊摇。我急忙从背包里取出一块面包给它补偿一下,又把景点拍的照片给它看,与它分享我快乐的旅游经历,我指着照片上的景点,它的眼睛也跟着好像身临其境了一样。

自从有了小曼曼这个好朋友,我那大花狗闹钟也成了摆设,它总会比闹钟早几分钟在我门上用小爪子不停地扒,在门边迫不及待地等着我开门,要是星期五晚上忘记插门礼拜六早上它会跑进来咬着被子往下拖,想睡个懒觉就难。

小曼曼除了是我可爱的小闹钟,还是我的好朋友,我与它可有着讲不完的故事呢!

(点评:作者用清新有趣的语言,描写了与小狗之间的事,字里行间,充满童真童趣。指导老师 张永)

难忘的小事

六(二)班 王梦瑶

在我的人生道路上,经历了许许多多的事,有的我已经忘却,但是我和爸爸外出旅游的一件事让我至今记忆犹新。

在一个阳光明媚的周末,我和爸爸去方城七十二潭游玩,我的内心充满了好奇。在路上,我迫不及待地要去山上目睹那迷人的景色。终于到了山脚下,那迷人的景色令人陶醉。只见那瀑布千姿百态,有的像一群四蹄生风的白马如潮水般涌来,有的像一层淡淡的薄纱环绕着这座山峰。当我看到了这般优美的景色,我不由得想到了李白的一首诗:“飞流直下三千尺,疑是银河落九天。”我们沿着山路向前走,首先映入眼帘的是七十二潭中的第一个潭——神龟潭,顾名思义,是因为它的外形犹如一个巨大的乌龟躺在山上,只见这个大乌龟的背上有几根铁链,咦,这几根铁链是干什么用的?我百思不得其解。后来,经过工作人员的讲解,我恍然大悟,原来是让我们扶着铁链向上爬。

刚开始,我还有些害怕,怕我一不小心从上面摔了下来,那岂不是要摔得鼻青脸肿?可是当我看到爸爸已经爬到了上面,并且高呼:“快点,加油!你可以的。”听了爸爸的话,我开始扶着铁链向上爬。我先用双手抓紧铁链子,然后把右脚放上去,再把左脚抬起来,我感受到脚在发抖,手直哆嗦,头上直冒汗。但是我在心里暗暗的鼓励自己:你行的!加油!虽然我腿酸,上气不接下气,但是经过我的努力最终平安爬了上去……之后我又过了双龙潭、五连潭、迎宾潭、老龙潭……

经过了我的努力,我登上了山顶。这时,我已经大汗淋漓,衣服也已被汗水淋湿。但当我站在山顶,我不由想起了唐朝诗人杜甫的《望岳》“岱宗夫如何?齐鲁青未了。造化钟神秀,阴阳割昏晓。荡胸生曾云,决眦入归鸟。会当凌绝顶,一览众山小。”

这件事让我至今难忘,因为它不仅让我领悟到了大自然的美丽,更让我明白了:“只要努力向前冲,就一定会成功!”

(点评:语句引用恰当,心理描写细腻,文章以小见大,说明坚持才能成功的道理。指导老师 龚建丽)

炸油条

二(三)班 黄婧楠

星期天,爸爸带着我和妹妹在家里炸油条。爸爸给我们讲了一些需要注意的安全事项后,就带着我们开始炸油条了。

爸爸先把提前一天发好的面揉成团,分成几个大块,再由我和妹妹把面做成一条一条的,然后爸爸开始烧油,等油热了以后妹妹负责把一条一条的面交给爸爸,最后爸爸把它们放在锅里炸。锅里很快就飘来了油条的香味,等油条从白色变成黄色后就熟了,爸爸把它们夹出来放在盘子里。我和妹妹迫不及待地尝了尝,真香呀!

油条全部炸好了,我们把它拿到店里和别的小朋友分享。小朋友们吃了都说好,我和妹妹听了很开心。原来靠自己劳动得来的食品是这么美味。

(点评:短文虽然写的是炸油条的平常事,字里行间却流露出家庭的温馨,同时也让我们看到了一个热爱劳动、愿意与别人分享的小姑娘。指导老师 曹华丽)

我的理想

三(一)班 石雨萌

我的理想是当一名“白衣天使”,救死扶伤,使病人起死回生。

我小的时候,妈妈的身体就不是很好,还经常去医院看病,看着妈妈天天吃药和生病痛苦的样子,我从心里心疼妈妈,总想着怎样才能减轻妈妈的痛苦。我经常陪妈妈看病,看见血压计和听诊器我感觉它们很神奇,用它们可看出我们身体的问题,而那大大小小,五颜六色的药丸不同的搭配就能治疗不同的病,我感到很神奇。并且看见病人对医生的尊敬而又期盼的目光,当

一名医生的理想油然而生,去帮助那些像妈妈一样被疾病困扰的人,但是当医生可不容易,它不仅需要有渊博的知识,坚忍不拔的毅力,还需要细心和耐心。因此,我要改变自己马虎、粗心和浮躁的毛病,努力学习,让自己的理想成为现实——成为一名合格的医生。

这就是我的理想。

(点评:理想,是黑暗中,一盏照亮前进的灯;是成长过程中,最好的朋友。希望你早日实现理想。指导老师 肖博)

第一次买东西

三(一)班 谢雨轩

人的一生中总会有许许多多的第一次,第一次上幼儿园,第一次旅游,第一次滑冰……一个个第一次就像一个个脚印,印在我们成长的道路上,伴随着我们成长。

在我五岁多的时候,有一天我想吃面包,妈妈为了锻炼我的胆量,就把我带到了三色鸽门口,给了我十元钱,让我自己进去买。我接过钱,心里紧张的像有二十只小兔子在跳,以前可都是妈妈帮我买的呀!我小心翼翼地走进店里,这个店虽小,但它里面的牛奶和面包也让我目不暇接。我挑了好一会儿,拿了自己最喜欢的甜甜圈和草莓乳,来到门口把十元钱递给了卖面包的阿姨。就在我准备走出店门的时候,忽然听到妈妈大喊一声:“找钱!”我愣了一下,赶快低下头,在地上转了一大圈儿,可连钱的影子也没看见。我想:“地上没钱啊,妈妈为什么让我找钱呢?”这时,我又听到一阵笑声,原来是妈妈和阿姨在笑,妈妈说:“我说的是找零钱,不是让你在地上找钱”。我一听也不好意思的笑了,赶紧拿着阿姨递给我的零钱走出店门。

现在,妈妈和我一提到这件事都忍俊不禁。吃一堑,长一智,后来我再也不会犯这么幼稚的错误了。

(点评:作文写了自己第一次买东西的具体过程,有志志、难忘、还有笑话。清楚明白的表达自己的心理变化,同时说出了自己在经历错误之后得到的教训。情节曲折,叙事过程有一定的起伏感,体现了情节的曲线美,引人入胜。指导老师 丁小香)

压岁钱

四(二)班 胡琳琳

春节时收到很多的压岁钱,以前我的压岁钱都给妈妈,让妈妈保管,今年我长大了,我要自己来支配自己的压岁钱,现在我要好好规划一下。

我想给妈妈买一条围巾,因为天气冷了,妈妈每天接送我上学放学,一刮风,妈妈的耳朵便冻的通红,妈妈现在的围巾很小,也已经用很多年了,但她一直都舍不得买,如果给妈妈买一条围巾把耳朵围上,这样就不会太冷了,妈妈也会感受到女儿对她的爱。

我还要给自己买一些书。因为书是人类进步的阶梯,不仅可以让人增长知识,还可以让我们明白做人的道理。我要买我喜欢

的《海底两万里》《女生日记》《鲁滨逊漂流记》……我要多读书,让书陶冶我的情操,扩展我的视野,让自己的知识越来越丰富。

我还要把剩下的钱捐给山区里的小朋友,他们没有钱上学,又经常缺吃少穿,我要让他们和我们一样,有东西可以吃,有衣服可以穿,有书可以看,我要让知识丰富他们的生活,让他们和我们一样健康快乐的成长。

同学们,金钱来之不易,让我们一起珍惜金钱吧!

(点评:琳琳同学的这篇文章语言流畅,条理清晰,既写出了自己的真实想法,又给同学们提出了珍惜金钱的建议,中心很明确。指导老师 刘喜珍)

送水

五(四)班 闫观正

有一种久违的体验叫感动,有一种醉人的滋味叫感动。感动,无法预定也无法奢求,它总是在不经意的一瞬间,悄悄触动你的心灵。就是轻轻的一触,让多少英雄落泪,让多少浪子回头。就是这轻轻的一触,才演绎出人世之间如此之多的悲欢离合,刻骨铭心。

记得那年冬天,天气出奇冷,刺骨寒风呼呼地刮着,把人冻得够呛。

一个雪天的清晨,当我打开水龙头时,呀!怎么没水了?原来是水管冻裂了,四楼以上的住户都断了水。因为我们跟邻居都不熟悉,妈妈只好拎着水桶,一步一滑地到对面公用水龙头去提水。

这一切被三楼的一位老奶奶看在眼里。那天中午,门外突然传来轻轻的敲门声。我以为是同楼的小朋友,便跑过去把门拉开。啊!眼前的情景顿时使我愣住了。只见三楼的那位老奶奶弯着腰,双手端着一盆水正站在门口……这不是雪中送炭吗?

两鬓已斑白的老奶奶,用她那饱含慈爱的双眼望着我,亲切地说:“你们怎么不来我家拎水呢,到外面打水多累啊!下雪天,小心别摔着啊!”妈妈听到动静,赶紧过来接过老奶奶手中的一盆水,老奶奶当时却冲着我笑了笑,又摇了摇手,一边说:“上我家打水啊!”一边扶着楼梯颤巍巍地下去了。这是一位多么热心助人的好奶奶啊!后来,我才知道这位老奶奶姓曹。

人的一生中有很多次感动,在不断的感动之中,不要怀疑,因为我们并不是故作伤感,而是真切切切的感情流露,尽管世俗的东西已经让身边的事情,变得模糊不清,尽管这样的感动变得越来越少。

(点评:文章中事情虽小,但读起来让人感到心中暖暖的。生活中,一个不经意的举动都会给人带来温暖,带来爱。希望我们都能像文中的老奶奶一样,多为他人着想,那么我们的生活就会更加美好。指导老师 刘丽萍)

收获勇气

四(二)班 郑雷霖

在我们成长的过程中总会伴随着很多的收获,有的人收获了自信,有的人收获了知识,还有的人收获了友谊,而我那次收获了勇气。

那是三年级秋期的一个星期五,那周我们组获得了第一名,要在班会上进行周总结分享获得第一的经验,因为我是组长,老师便让我上去发言,我听了害怕极了,因为我从来没有上台发言过,我上去该说些什么呢?正在我犹豫的时候,老师向我投来了期待的目光,我只好硬着头皮心惊胆颤地走了上去,站在讲台上,我看到同学们那双双的眼睛都看着我,我更紧张了,结结巴巴地不知说什么,这时老师向我投来了鼓励的目光,好像在说你一定行的,于是,我一下子有了力量,勇敢地讲了起来,演讲期间老师还耐心的引导我,等我演讲完回到自己的座位上时,发现我的手心里都是汗,但我开心极了,因为我战胜了自己,以后我就再也不怕上台讲话了。

虽然这件事已经过去一年多了,但我怎么也忘不了,它时刻在提醒着我:不要怕,你一定行!

(点评:本文小作者用流畅的语言讲述了自己战胜胆怯的一件事,心理描写很细腻,有真情实感,堪称佳作。指导老师 刘喜珍)

美丽的校园

三(一)班 段智博

春天的校园阳光明媚,夏天的校园朝气蓬勃,冬天的校园晶莹剔透,秋天的校园则是有着别样的美丽。

走进秋天的校园,丝丝香味随着呼吸沁入心脾,那是桂花开了,是芳草成熟了,是大自然醉了。走进秋天的校园会有一种感觉,那就是幸福、温暖和开心。

校园的树木长得比较健壮,但绿色的树叶只有一半了,有的变成了黄色,有的变成了红色,还有的是一半绿,一半黄。它们禁不住秋风的吹动,有的纷纷扬扬地从树上落了下来,像蝴蝶翩翩起舞,落到地上,地上像铺了一层金黄色的地毯,走上去能发出“咔嚓”声,伴随着孩子们朗朗的笑声,在校园上空回荡。

花坛里,虽然有些花凋谢了,但菊花在秋天盛开,有红色,黄色,粉色,白色,五颜六色的菊花美丽极了,有各种各样的姿态,有的像海葵,弯弯曲曲,层层叠叠,有的像绣球,紧紧拥成一团,走近菊花,还可以闻到一股扑鼻的清香。

秋天的校园是美丽的,秋天的校园是可爱的,我爱这秋天的校园。

(点评:你是个善于发现美的孩子,只要心中有爱,幸福将伴随一生。指导老师 肖博)

寻找友谊

四(一)班 洪馨语

爱因斯坦说:世间最美好的东西,莫过于有几个头脑和心地都很正直、严正的朋友。从这句话中,我们可以看出朋友对一个人是多么地重要。有一次通过一件事,我就收获了两个这样的朋友。

那是刚刚搬到我们小区不久的一天下午,我做完作业,在家里玩了一会儿,觉得有点无聊,就决定到楼下去玩。下去之后,我看到两个比我小的女孩子,正趴在一辆汽车旁朝车底看。因为我才搬来这个小区不久,所以还不认识她们。我走过去跟她们打招呼说:“你们好呀!我叫洪馨语,我们家在七楼,才刚搬来不久。你们在干什么呀?”她们站起来,跟我说明了情况,原来她们较黑较瘦的叫笑笑,较白较胖的叫登登,她们在玩皮球,不小心把皮球踢到车底下去了,她们够了好久都够不到。笑笑说:“姐姐,你能帮我们吗?”我不假思索地说:“当然可以了!”我试了试,不管怎样都够不出来。怎么办呢?我想了想,哦!有了!我们可以去找一根比较长的棍子来代替我们的双手,把球取出来呀!我把我的想法告诉了她们,她们拍手说:“好好好呀,真是个好主意!”我们开始四处寻找,不久在一棵大树下找到了一根长长的树枝,我们拿着树枝跑到汽车旁。我拿着树枝对着皮球一推,皮球一下子滚了出来。我们高兴地一边拍手,一边跳起来。登登说:“谢谢你姐姐!我们一起玩皮球吧!”我说:“好好!”于是我们开始开心地玩起来。从那以后,我们经常在一起玩,慢慢地成为了无话不说的新朋友。

俗话说:帮助别人,快乐自己。通过这件事,我不仅收获了友谊,更让我深深地懂得:帮助别人给别人带来快乐的同时,我们自己也会有意想不到的收获。你说呢?

(点评:小作者开头引用名言恰到好处,也引出了下文,中间抓住两人语言进行详细描写,突出了中心,结尾写出了自己的收获,真是用心。指导老师 刘香梅)

摊煎饼

二(二)班 赵薪博

一天,妈妈不在家,我很饿。忽然,我想起爸爸曾经教我摊煎饼。说干就干,我先舀了一勺面粉,拿来两个鸡蛋,一个铁铲,我先把鸡蛋打到铁锅里,再把面粉倒到铁锅里,倒点儿水,用筷子搅一搅,等到锅热后,把面糊放上,用铲子铲平,等了两分钟,翻过来,再等一分钟,我把摊好的煎饼放进盘子里。我吃了一口很好吃,自己摊煎饼真开心!

(点评:这篇文章叙述了摊煎饼的过程,很详细很真实。说明小作者是一个善于观察、勤于动手的好孩子。指导老师 李筠)

我最喜欢的书

二(一)班 李明贤

我最喜欢的书,是妈妈给我买的那套《中国历史故事》。

书中讲的是从盘古开天辟地、秦始皇统一三国、桃园三结义、中日甲午战争……等很多有名历史故事。

从这本书中我了解了很多历史上的人物和发生的事情,也学到了很多历史知识。

也让我感受到了书就是知识的海洋,我会在知识的海洋里继续遨游。

(点评:“书是知识的海洋”,说得真好呀!语言虽然简短精炼但小作者写出了自己的阅读感受以及对书的喜爱。指导老师 樊雅舒)

